

## VIDA LOCAL

### La política, el Ayuntamiento y las necesidades de Granada

Toda la vaga y amena literatura con que se pretende dar realce a la nota oficial publicada ayer por el partido radical no es suficiente para desvirtuar las realidades políticas del momento. Frente a esa nota, que rezuma optimismo por todas sus palabras y conceptos, está la impresión pesimista y desalentadora de una política que no ha resuelto ningún problema ni lleva camino de solucionar cosa alguna de interés público. Ni siquiera el problema de su organización interna.

Y diremos más. Si se quiere inspirar confianza a la opinión granadina y hacer labor útil, hay que empezar por prescindir de esa política de viejo estilo que intenta cubrir su falta de contenido y de organización con tópicos manidos y con palabras ampulosas. Que no se nos hable, como se nos ha hablado en esta ocasión, de armonías dentro de los partidos, cuando son patentes las discrepancias.

Política de ficciones se llama eso. Sobre todo, que no se hable más de «sacrificios». El que no quiera «sacrificarse» en un cargo público, que se esté en su casa y no actúe en política. La ciudad, que es superior a todos los partidos, no quiere más «sacrificios» que le echen en cara a todas horas sus «sacrificios» generalmente estériles. Lo que necesita son hombres de buena voluntad y de inteligencia que la sirvan lealmente.

Un partido político ha de ser algo más que una tertulia de amigos con ambiciones de mando. Ha de tener un contenido ideológico, una organización y una disciplina. Y ha de contar con la opinión de la calle. Cuando no se tiene nada de esto, porque se ha carecido de capacidad organizadora, es inútil la vaga y amena literatura de los comunicados oficiales. A la opinión no se la deslumbrará con tópicos ni retoricismos pasados de moda. Y las ciudades no viven de ficciones, sino de realidades.

¿Qué ha hecho durante los meses que lleva de actuación la Comisión gestora del Ayuntamiento de Granada? Que se nos diga dónde está la obra de reconstitución municipal, porque nosotros no la vemos por ninguna parte. La Comisión gestora, en la que predominan los elementos radicales y ecletticos, no ha hecho nada que se parezca a una política municipal, siquiera sea de modesto estilo. Y no ha hecho nada, entre otras razones, porque los partidos que la integran se han limitado a improvisar gestores ante la dificultad de cubrir los cargos con personas de preparación, de autoridad y de prestigio.

Y en estas condiciones de notoria desorientación y de patente infecundidad, surge la crisis presidencial de la Comisión gestora. Crisis de inoportuno planteamiento y de complicada solución. Y se barajan nombres de candidatos, algunos de los cuales causan en el buen público verdadero estupor. Y pasan los días, como si tal cosa, en una situación de interinidad lamentable. Y el grupo radical no encuentra un hombre capacitado para presidir el Ayuntamiento. Y todos los intereses de la ciudad están pendientes de una tramitación laboriosa, a caza del candidato posible. Y la opinión, cansada ya de ese estéril forcejeo político, razona de

la siguiente manera: Si todo esto sirve para dar a Granada un alcalde verdaderamente prestigioso, bien están estas demoras y estas pequeñas luchas; pero, ¿y si ocurre todo lo contrario?

Muchos días ha necesitado el partido Republicano Radical para resolver la cuestión y encontrar un alcalde. Demasiados días, si se tiene en cuenta el apremio de los problemas del Municipio. Y ya hay un candidato, que surge entre las indecisiones de unos, las renuncias de otros y las frustradas ambiciones de los pescadores en río revuelto. Un candidato que es hombre de autoridad científica, de prestigio profesional y de limpias condiciones morales; pero que tal vez no sea el alcalde que hace falta hoy en el Ayuntamiento.

¿Y ahora, qué? ¿Se va a ir a una labor mejor orientada y más provechosa, rectificando la estéril actuación de estos meses? Nos alegraríamos mucho, porque ello beneficiaría a la ciudad. ¿Son muy graves y urgentes los problemas que tiene planteado el Ayuntamiento? Pero no estamos seguros de que se haga cosa útil mientras los partidos políticos sirvan de ficciones y carezcan de fuerza como colectividad y como instrumentos de opinión pública.

Vamos a un nuevo experimento, que ojalá salga bien. Pero si esto no se arregla pronto, habrá que pedir a quien hizo la Comisión gestora que la desahaga para llegar a otras soluciones más eficaces.

**Dr. LAGO**  
MÉDICO DENTISTA  
Por traslado a la GRAN  
VIA, núm. 5, suspende  
su consulta hasta el  
8 de Enero

DICE LERROUX

### Entre mañana y pasado quedará hecho el reajuste ministerial

Madrid 28.—Don Alejandro Lerroux recibió en el ministerio de la Guerra las visitas de los ministros de Comunicaciones, Trabajo, Gobernación y señor Martínez de Velasco.

Al abandonar su despacho, el presidente manifestó que daba por terminadas sus gestiones hasta el día de mañana, pero que podía afirmar que entre mañana y pasado quedaría hecho el reajuste ministerial.

### La huelga de los metalúrgicos

Zaragoza 28.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que consideraba extinguida la huelga de los metalúrgicos, porque si bien es cierto que han de incorporarse todavía al trabajo algunos obreros, el número de éstos es muy reducido y apenas tiene importancia.

El gobernador civil recibió ayer las siguientes visitas:

Don Julio Moreno Dávila, diputado a Cortes; don José Müller Pérez de Ayala, don Félix Aguilera, don Cecilio Gómez Sánchez, vicepresidente de la Diputación provincial; don Fernando Vinuesa, alcalde de Salobreña; don Luis Vinuesa, secretario de Salobreña; don José María Opeil, director de la Azucarera Nuestra Señora del Pilar; don Indalecio Romero de la Cruz, teniente de alcalde; don Adolfo Gómez Caminero, magistrado excidente; don José María Vázquez y Vázquez, secretario de Acción Popular; don Antonio Jiménez Santaella, don José Fernández Martínez, alcalde accidental; don Nicolás Velasco, teniente coronel de la Guardia civil; don José Bujalance Frías, comandante de la Guardia civil, jefe de la Comandancia.

### Los hallazgos de armas y municiones en la Ciudad Universitaria

Madrid 28.—Tenemos entendido que ha sido calificada por el fiscal la causa seguida en virtud del hallazgo de armas y municiones en la Ciudad Universitaria, por lo que se encuentran procesados el señor Ichevarrieta y 22 más.

Para el primero se pide la pena de dos años de prisión menor, por un lado, y la de tres años, seis meses y veintidós días por conspiración a la rebeldía.

Por el resto de los procesados se piden penas que oscilan entre los dos y los cinco años de prisión.

### Política local

#### IZQUIERDA REPUBLICANA DE GRANADA

El Comité provincial de esta organización recuerda a todos los correligionarios y a cuantos deseen saludar a don Manuel Azaña en la fecha de primero de año, por telegrama o por tarjeta, que pueden hacerlo directamente al destructor «Sánchez Barcaiztegui», en el puerto de Barcelona, o a la agrupación de Madrid, calle Mayor, 6.

MÁS DETALLES DE LA RESOLUCIÓN DE LA SALA SEGUNDA DEL SUPREMO EN RELACIÓN CON AZAÑA Y BELLO

Madrid 28.—Esta mañana, los ma-

## LA SITUACIÓN DEL SEÑOR AZAÑA

### La Sala Segunda del Tribunal Supremo deniega la petición del fiscal de la República para dictar auto de procesamiento, y decreta la inmediata libertad de Azaña y Bello

Madrid 28.—En la mañana de hoy se hizo pública la noticia de la resolución dictada por la Sala segunda del Tribunal Supremo, en virtud de escrito presentado por el Ministerio fiscal, por el que solicitaba la práctica de varias diligencias, por entender que existen indicios suficientes en el procesamiento de los señores Azaña y Bello.

La Sala segunda del Supremo funda su negativa a la petición del procesamiento en que, a su juicio, no han sido confirmados los hechos de la querrela, y acuerda la libertad de dichos señores y la práctica de diligencias solicitadas por el fiscal, pues si en lo sucesivo aparecieran méritos suficientes para ello, se accedería al procesamiento pedido.

Madrid 28.—Esta mañana, los ma-

gistrados de la Sala Segunda del Tribunal Supremo han resuelto por medio de auto la súplica o súplicas que implicaban el dictamen emitido por el fiscal de la República señor Gallardo en relación con los señores don Manuel Azaña y Bello.

En dicho auto, los magistrados acceden a la instancia de nuevas diligencias solicitadas por el representante del Ministerio público. Estas diligencias, aunque no proyecten ninguna responsabilidad para los procesados, prestarán la utilidad de aclarar totalmente lo sucedido.

Luego, en el auto citado se deniega la concesión del auto para el procesamiento solicitado y que se comunique telegráficamente al juez instructor, magistrado señor Lecea, residente en Barcelona, que sean puestos en libertad los señores Azaña y Bello, si es que no estuvieran privados de ella por otros motivos.

Basan este acuerdo los magistrados aludidos en que en las diligencias hasta ahora practicadas no aparecen indicios de responsabilidad criminal, y en que los primeros indicios que determinaron la instrucción de la querrela, lejos de robustecerse se han debilitado con las investigaciones practicadas. Por tales circunstancias, entiende la Sala segunda del Supremo que no existe posibilidad de cimentar sobre materiales consistentes el auto de procesamiento. Sin embargo, las diligencias sumariales que de nuevo solicita el representante del ministerio público, se instruirán.

Por eso, el auto dictado hoy lo ha sido en espera del resultado de esas nuevas diligencias, en lugar de sobreseer definitivamente el asunto.

LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA SE FELICITAN. LA NOTICIA RELATIVA A AZAÑA Y BELLO SE PROPAGA RÁPIDAMENTE, PRODUCIENDO ALEGRÍA

Madrid 28.—En el Congreso hubo esta tarde bastante concurrencia de los partidos de izquierda, que se felicitaban entre sí y demostraban su satisfacción por la noticia del auto de denegación del procesamiento del ex presidente del Consejo don Manuel Azaña y Díaz, acordado por la Sala segunda del Supremo. Especialmente el jefe de la minoría de Izquierda Republicana señor Barcia, fue calurosamente felicitado por sus compañeros y amigos por la medida judicial.

OSORIO Y GALLARDO COMUNICA LA NOTICIA A LOS FAMILIARES DE AZAÑA

Madrid 28.—Esta mañana, don Angel Osorio y Gallardo comunicó telefónicamente la noticia relativa a los señores Azaña y Bello, a los familiares del primero.

Inmediatamente el señor Rivas Cherif se puso al habla con la esposa de Azaña, que se hallaba en aquel momento acompañada del señor Casares Quiroga y de otras amistades.

El señor Casares dijo que inmediatamente marchaba al cañonero «Sánchez Barcaiztegui» para comunicar la noticia a Azaña y Bello.

En el domicilio social de Izquierda Republicana se supo también la noticia en seguida, y con la consiguiente alegría.

LOS PROPÓSITOS DEL FISCAL DE LA REPÚBLICA

Madrid 28.—El fiscal de la República ha anunciado su propósito firme de interponer recurso contra la determinación de la Sala segunda del Tribunal Supremo relativa a Azaña y Bello, pero no ha dicho los argumentos que piensa emplear.

LO QUE DICE LERROUX. LA IMPARCIALIDAD DE LA JUSTICIA

Madrid 28.—Un periodista preguntó al señor Lerroux si en efecto el señor Azaña había sido puesto ya en libertad, y contestó:

—Supongo que sí. La Sala segunda del Supremo es la que tiene que deci-

dir. El Gobierno gobierna y la Justicia es la que tiene que hacerla, si sabe lo que tiene que hacer. Cuando la Sala segunda del Supremo ha obrado así, es que no ha encontrado motivos para otra cosa, y yo me felicito de ello. Veremos si sigue la imparcialidad. Ahora vendrá la otra campaña, a la que yo no le temo, porque a mí me gusta ver a mis adversarios en ese terreno y no en otro.

CASARES QUIROGA ACOMPAÑA A AZAÑA

Barcelona 28.—Desde primera hora de la tarde estuvo a bordo del «Sánchez Barcaiztegui» el ex ministro señor Casares Quiroga para acompañar al señor Azaña cuando éste sea puesto en libertad.

También estuvo a bordo de dicho buque, a última hora, el ex alto comisario de España en Marruecos señor Melles.

SE RECIBE LA ORDEN DE LIBERTAD

Barcelona 28.—En la Audiencia se ha recibido ya el auto de libertad del señor Azaña, dictado por el Supremo, y que ha sido trasladado al magistrado señor Lecea. Este marchó inmediatamente a la Auditoría Militar, para visitar al auditor.

A las seis y media de la tarde se le esperaba a bordo del «Sánchez Barcaiztegui», para comunicar a don Manuel Azaña el auto de libertad.

UNA OLA DE CALOR

Numerosos muertos por paludismo

Colombo 28.—Durante el día de ayer murieron 18 personas de las 118 hospitalizadas atacadas de paludismo.

Centenares de personas solicitan ingresar en los hospitales y los médicos se hallan muy preocupados por la aparición de pequeñas manchas negras en la lengua y un zarpullido por todo el cuerpo de los atacados.

Continúa la ola de calor, que amenaza con destruir las cosechas, en cuyo caso se produciría escasez de alimentos y falta de trabajo.

SUSCRIBASE A «LA MODA PRACTICA»

Cuarenta pesetas de participación en el «gordo»

Santander 28.—Ayer tarde, a última hora, se presentó en un establecimiento bancario una participación de cuarenta pesetas del «gordo» de Navidad.

Ha sido negociada a nombre de dos señoras residentes en Madrid, a las cuales les fué regalada dicha participación por la señora viuda de D. Angel Asuero.

## La Escuela y el maestro

### SECCIÓN ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

En cumplimiento de lo que dispone el decreto ministerial de 20 del corriente, inserto en la «Gaceta» del 22, esta Sección abre convocatoria para la provisión de escuelas nacionales, en concepto de interinidad o sustitución, entre maestros y maestras titulados.

A tal fin, los maestros y maestras que deseen formar en la lista de aspirantes de esta provincia formularán solicitud en papel de la clase correspondiente dirigida al jefe que suscribe y acompañarán su partida de nacimiento.

Los que soliciten en esta y en otras provincias, lo harán constar en el margen de la instancia.

Las solicitudes y la certificación de nacimiento, deberán estar en esta oficina antes de las trece horas del día 12 de Enero próximo.

Granada, 28 de Diciembre de 1935.—El jefe de la Sección, Trinidad Yáñez.

BECARIO ELIMINADO

Habiendo sido incluido en la relación publicada en la «Gaceta» del 19 de Noviembre don José Pérez Bedmar como alumno becario para cursar en el Instituto de Baza los estudios del Bachillerato, y comprobado que ha sido que ha terminado dicho grado de enseñanza, se tiene como eliminado de la relación de becarios aludida.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado patrono regional del Museo del Pueblo Español, don Antonio Gallego y Burín.

VACANTES PARA EL TRASLADO

Se halla vacante la cátedra de Química inorgánica de la Facultad de Ciencias de la Universidad de La La-

## La Escuela y el maestro

### SECCIÓN ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

En cumplimiento de lo que dispone el decreto ministerial de 20 del corriente, inserto en la «Gaceta» del 22, esta Sección abre convocatoria para la provisión de escuelas nacionales, en concepto de interinidad o sustitución, entre maestros y maestras titulados.

A tal fin, los maestros y maestras que deseen formar en la lista de aspirantes de esta provincia formularán solicitud en papel de la clase correspondiente dirigida al jefe que suscribe y acompañarán su partida de nacimiento.

Los que soliciten en esta y en otras provincias, lo harán constar en el margen de la instancia.

Las solicitudes y la certificación de nacimiento, deberán estar en esta oficina antes de las trece horas del día 12 de Enero próximo.

Granada, 28 de Diciembre de 1935.—El jefe de la Sección, Trinidad Yáñez.

BECARIO ELIMINADO

Habiendo sido incluido en la relación publicada en la «Gaceta» del 19 de Noviembre don José Pérez Bedmar como alumno becario para cursar en el Instituto de Baza los estudios del Bachillerato, y comprobado que ha sido que ha terminado dicho grado de enseñanza, se tiene como eliminado de la relación de becarios aludida.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado patrono regional del Museo del Pueblo Español, don Antonio Gallego y Burín.

VACANTES PARA EL TRASLADO

Se halla vacante la cátedra de Química inorgánica de la Facultad de Ciencias de la Universidad de La La-

### Reportajes de «EL DEFENSOR»

## El día primero de año los automovilistas inaugurarán una era de paz rindiendo un homenaje de simpatía a los guardias de la circulación

El guardia y el niño. - Una gratitud rezagada. - Unas palabras con el jefe de la Guardia municipal. - Los peatones deben sumarse al homenaje

Si acaso el Ayuntamiento logró una perfección en materia municipal fue cuando reorganizó su Policía urbana. No brilló tanto el panorama de la ciudad hasta que vimos flotar sobre las cubiertas de los automóviles los gorros blancos de estos guardias—co-

rrados y dirigidos como los fantasmas de los rondines diluidos. Un gorro blanco en la encrucijada peligrosa de la calle es, en efecto, la sombra perdida de una política de rondines o la aparición del milagro civilizatorio con uniforme, autoridad y sueldo. Hace tiempo que el guardia urbano mereció una complacencia popular de homenaje. No ya por la amplitud cortés de su acción vigilante y protectora, sino porque físicamente el guardia municipal de siempre era un jornalero detestable, cuya desaparición era obligado festejar. Aquellos bigotes inverosímiles de un guardia, que cayendo esquilados bajo las botas de hiebro del cacique, valían la pena de una inhumación solemne con algarazas de fígaros modernos. Y aquel sable que siempre tropezaba entre los legis, admitiendo las bromas de la chiquillería, era una estampa de zarzuela de lírica inadmisiblemente y que merecía, al transformarse en porra directora, la atención de un culto a lo estético.

Gané mucho nuestra ciudad con sus guardias urbanos. Pero en este juego de adquisiciones donde no interviene para nada el aprovechamiento material y personal, se nos fue un poco descaído el espíritu. Hay pedos donde un alcalde recibe un pergamino emocionante, porque un día se le ocurrió poner una farola en la plaza principal. Claro que, generalmente, el alcalde es el tipo más propicio a este género de atenciones trascendentes. Aquí, donde se tiene un concepto rural de todo, ocurre en cuestión de gratitud nos dibujamos con una sensibilidad de esquimal. Así tres o cuatro años y nuestros guardias municipales, que han dado brillo durante todo aquel tiempo a nuestros pavimentos rudimentarios, han sufrido la ingratitude de una ciudad casi serana. Pero hoy ha surgido la iniciativa. Los automovilistas van a rendir un homenaje a los policías de la urbanidad transeúnte. Es decir, van a hacer las paces con estos vigías de las velocidades templadas. Es curioso, pero razonable. Si acaso los niños de todas las escuelas hubiesen sido los iniciadores de este agasajo espiritual, la cosa hubiera resultado perfecta. El niño y el guardia componen la litografía de una religión municipal o una estampa con ribetes simpáticos de escuela, que yo haría circular por todos los bancos de las clases de párvulos.

El repórter tenía un alter ego. Don Manuel Cruz, jefe de la Policía urbana. Puedo hablar con él sin necesidad de que me oiga. Siempre resultará que hablo conmigo mismo. Es curioso mirarse en el espejo de un patronímico. Y en esta suerte de conversaciones es complicada la cosa:

—Señor Cruz.  
—Que lo llaman a usted.  
—No, si era yo quien lo llamaba.  
—Entonces, habla usted, señor Cruz.  
—Ahora sí parece que lo nombran a usted.  
Bueno, el señor Cruz Salas, es con sus inspectores señores Martí y Moreno y su fila de brigadas intachables, el espíritu cordial de toda la Policía urbana. Militar, quizá se excedió un poco en ejercer sus influencias castrenses sobre sus subordinados. El guardia urbano debe ser ante todo un ciudadano perfecto que lleva uniformes para que pueda verse a cualquier distancia. Yo vi ayer toda esta legión de vigías de velocidades templadas, correctos, ciudadanos, con su actitud paternal de litografía religiosa. A todos ellos los automovilistas granadinos les rendirán el agasajo de un pacto de paz.

—Ha sido—me dice mi alter ego—el gerente de una empresa de autobuses, el señor Rodríguez, quien ha lanzado esta iniciativa. El homenaje comenzará con el año nuevo. Es decir, que a las doce en punto del día 1 los automovilistas de Granada vendrán al Ayuntamiento y depositarán unos paquetes regalo, que distribuiremos entre los guardias de la circulación. Revestirá el homenaje un carácter popular, sencillo y casi anónimo. Automovilistas que no se darán a conocer y que harán su obsequio a los guardias

que regulan la circulación con gratitud, y simpatía.

En efecto, no deja de ser simpático este homenaje que organizan los automovilistas a los guardias de la circulación. Simpatía por su alcance de bandera blanca, de paz y amistad. Porque no podrá tener otro carácter, ¿no es esto?

—No solamente por eso, señor periodista. (Este es un guardia robusto que para los automóviles con un estilo romano que queda muy mal.) Sino por otra cosa. Usted es que no sabe las impresiones que uno lleva. Cuando vemos un automóvil a toda marcha, por ejemplo, y le miramos al parabrisas con su voluntarista que en alguna ocasión llevó su multa, vamos... que yo quisiera verlo a usted delante. Nada más que un momento. Y a ver qué le pasaba... Por eso, yo creo que merece la pena que nos obsequie.

M. CRUZ ROMERO

## VARIACIONES PRISMA

Ella—dos ojos negros y grandes, de mirar atónito y vago—, emborrónó con su aliento templado la luna grande de aquel escaparate. Después marcó con el dedo una figura grotesca que quiso ser la muñeca de sus sueños rubios y quedóse en ingenua expresión de un pulso débil e inseguro. Empujada, más tarde, por la caravana cívica de una muchedumbre bulliciosa que representaba en la calle su papel anual de manifestación regio-familiar, sin magias ni coronas, ella, aprendiz vacilante de transeúnte, fué a envolver el cristal pobre de luces de un escaparate inferior. Marcó de nuevo sus garabatos. Parecía que las lunas de los establecimientos, llenos de esperanzas y sueños infantiles, ejercían sobre ella la atracción fuerte de un imán monstruoso. Obsesión. Por fin, colocóse ante el cristal plano y limpio de un bazar lujoso. Sus dedos diminutos no marcaron en él ningún dibujo absurdo. Los ojos, sin embargo, se abrieron enormemente como en un éxtasis de locuras infinitas e infinitamente ingenuas. Había encontrado inesperadamente la muñeca de sus sueños imposibles. Pero ¿es que ella misma no era una muñeca? En el escaparate sin cortinas de la calle sería, con sus ojos atónitos de mirar vago, la muñeca-niña por excelencia. ¿Quién sabe si ella misma constituyó en un tiempo no lejano el sueño instintivo de una niña-grande?... La barrera de superficie limpia era un límite que sus ojos

no querían reconocer. Allí dentro estaba, con su lacto de lunares al pelo y su sonrisa de trapo. Únicamente les separaba el cristal grueso de una frontera económica. ¿Quién fuera rayo de sol? Y la niña abrió sus ojos en el paroxismo de su delirio infantil. Una mano monstruosa habíase asomado por un ángulo interior del escaparate. Después de prenderla violentamente por la cintura, la hizo desaparecer por el cortinaje de fondo. Un grito agudo se escapó de sus labios acriados por el frío. La niña temblaba en su miseria agravada por la adversidad. Pronto adquirió su rostro el aspecto de una trágica resignación. Y una mano caritativa le alargó una moneda de cobre. La niña siguió su peregrinación, distraída, hacia los horizontes sugestivos de un nuevo escaparate. Al llegar a él ya no pudo ver los juguetes. Dos lágrimas grandes—producto de un sentimiento inmenso—cubrían la superficie cristalina de sus ojos. De aquellos ojos profundamente negros, que ya miraban con un extravío alarmante. No pudo contenerse. Retrocedió dos pasos y lanzó enérgicamente la moneda contra el cristal que servía de estuche a sus sueños, que encarecía su obsesión...

—Hay también otro motivo—este es otro guardia con flexibilidad de alambre—. Hay otro. Y es, por ejemplo, los choques que evitamos. Ayer mismo le evité a un chófer una compostura de muchas pesetas. Todo se explica, claro...

Sin embargo, a pesar de toda la expresión magnífica de paz que reverbera el homenaje, nosotros hemos visto en él una omisión inexplicable. Bien que los automovilistas festejen el año nuevo con una era de pacificación. Pero tampoco estaría mal que a este agasajo se sumaran los peatones, los infelices peatones—vehículos de tracción zapatera—, que son en definitiva los que con más motivo deben al guardia de circulación la gratitud de ir tirando por esas calles todavía con vida...

### Cuatro enmascarados amenazan con pistolas y se llevan el dinero

Lugo 28.—Hallándose en un molino de su propiedad Vicente Pita, fué sorprendido por cuatro enmascarados con pistola en mano, le amenazaron con matarle si no les entregaba 4.000 pesetas que necesitaban.

Vicente les dijo que no tenía ese dinero, pero que les entregaría lo que guardara en su domicilio.

Los atracadores le introdujeron en una habitación, encerrándole, y se trasladaron rápidamente al domicilio de Vicente, donde maniataron a su esposa y a una hija de corta edad, y se llevaron todo el dinero que encontraron.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

### Había matado a su marido y es absuelta, pues lo hizo por malos tratos

New York.—Ha sido absuelta Mary Colucci, que en Junio último disparó contra su marido, matándole en un tren elevado de esta ciudad.

La acusada ha declarado que su marido le pegaba desde la primera semana de su matrimonio, que ha durado 28 años. Esta señora tuvo 17 hijos.

DOMINGO L. BASTOS

A los pocos minutos un coro de comadres repetía en sus bocas su letanía clásica de condolencias: «Pobretica..., pobretica...»

DOMINGO L. BASTOS

### Audiencia presidencial

Madrid 28.—El jefe del Estado recibió en audiencia a don Joaquín Chaparrieta, don Joaquín Mayo y don Cirilo del Río, en representación de los demás republicanos que constituyen la minoría republicana independiente.

## EN EL GOBIERNO CIVIL

### Sobre el nombramiento de presidente de la Comisión gestora de Granada

A las ocho y media de la noche recibió ayer a los periodistas el gobernador civil, a los que comenzó diciéndoles:

—Como estos días, al hablar de la obra benéfica, que entiendo se ha de llevar a cabo en Granada, me he referido únicamente a la Asociación Granadina de Caridad, con motivo de la visita particular que hice a aquellos comedores en la Nochebuena, quiero significar a ustedes que me interesa por igual la buena marcha y realización de su programa de la otra entidad titulada benéfica, a cuyo frente está una Junta, que la rige con mi complacencia suma, y que entiendo merece por su gestión el aplauso de todos los granadinos.

Ya he anunciado al señor Corral Almagro, secretario de esta Asociación, que en fecha no lejana tendré el honor de hacerles una visita.

Con este pequeño aplazamiento se dará tiempo a que emprendamos su actividad política y social mi buen amigo don Francisco Rodríguez, presidente, como ustedes saben, de la Asociación benéfica, a la que supo consagrar su interés y desvelos.

Hoy—continuó diciendo el señor Daele—he recibido las actas correspondientes a los acuerdos adoptados por los Ayuntamientos de Salobreña y Jerez del Marquesado, cuyas Alcaldías rigen antiguos radicales, por medio de las cuales se me comunica el nombramiento de hijo adoptivo de los respectivos pueblos.

Huelga que diga a ustedes cuánto he agradecido la deferencia de esas dos simpáticas poblaciones.

Los informadores preguntaron al go-

bernador en qué estado se encontraba el pleito de la Alcaldía, contestándole el señor Daele:

—Pueden decir ustedes que acaba de visitarme el secretario del Comité provincial del partido radical señor Santaella, para anunciarme que mañana me visitará una representación de dicho Comité, con el fin de hacerme entrega de los acuerdos adoptados en la noche de ayer, sin que para nada se haya referido a nombres de personas.

En cuanto yo conozca en lo que consisten estos acuerdos, me será muy grato comunicárselos a la Prensa, con la que ya saben ustedes el placer que experimento estando en contacto diario desde el día en que me posesioné de este Gobierno civil, hace seis meses.

El gobernador civil recibió ayer las siguientes visitas:

Don Julio Moreno Dávila, diputado a Cortes; don José Müller Pérez de Ayala, don Félix Aguilera, don Cecilio Gómez Sánchez, vicepresidente de la Diputación provincial; don Fernando Vinuesa, alcalde de Salobreña; don Luis Vinuesa, secretario de Salobreña; don José María Opeil, director de la Azucarera Nuestra Señora del Pilar; don Indalecio Romero de la Cruz, teniente de alcalde; don Adolfo Gómez Caminero, magistrado excidente; don José María Vázquez y Vázquez, secretario de Acción Popular; don Antonio Jiménez Santaella, don José Fernández Martínez, alcalde accidental; don Nicolás Velasco, teniente coronel de la Guardia civil; don José Bujalance Frías, comandante de la Guardia civil, jefe de la Comandancia.

LA SITUACION POLITICA

Para el reajuste ministerial Lerroux ha ofrecido la cartera de Estado a Martínez de Velasco, que ha pedido un plazo para meditarlo

Parece que Cid continuará en Obras públicas y Rocha en Marina, continuando Lerroux con Guerra

Hoy se celebrará Consejo y tomará posesión el señor Duale

SE OFRECE A MARTÍNEZ DE VELASCO LA CARTERA DE ESTADO

Madrid 28.—El señor Martínez de Velasco estuvo en el Congreso, y a preguntas de los periodistas confirmó la noticia de que el señor Lerroux le había ofrecido la cartera de Estado, añadiendo que se había reservado el contestar sobre su aceptación o no, solicitando del señor Lerroux que se le concediese un plazo hasta hoy por la mañana para meditar su resolución.

PARA ECONOMIZAR DOSCIENTOS MILLONES EN EL PRESUPUESTO DE GASTOS

Madrid 28.—El ministro de Hacienda nombrará dentro de unos días la comisión acordada por las Cortes, a propuesta del señor Gil Robles, para proponer al Gobierno la supresión de doscientos millones de pesetas en los gastos del presupuesto.

Es propósito del ministro de Hacienda que entre los vocales designados para esta comisión figuren como representantes del Parlamento los señores Chapaprieta, Vidal y Guardiola, Villalonga y Abilio Calderón, que son los diputados que impugnaron con más ardor el presupuesto.

LAS PLANTILLAS DE FUNCIONARIOS

Madrid 28.—Mañana publicará la «Gaceta» las plantillas que fueron aprobadas en 1931 por las Cortes, referentes al ministerio de Instrucción pública, y que rigieron desde Septiembre de 1931 hasta Marzo de 1932.

CID NO PIENSA CAMBIAR DE MINISTERIO

Madrid 28.—El señor Cid negó a los periodistas que no piensa cambiar de Ministerio, pues no cree que sea la mejor manera de servir el cargo.

Ha hablado de los problemas que tiene en estudio para acometerlos en seguida.

LA CAUSA DEL APARTAMIENTO DEL GOBIERNO DEL SEÑOR VILLALOBOS

Madrid 28.—«Heraldo de Madrid» publica unas manifestaciones del ex ministro de Instrucción pública señor Villalobos.

Este ha dicho: —Mi antagonismo con la política y con los procedimientos de la minoría de Acción Popular en el grave problema de la enseñanza, ha sido exclusivamente la causa de mi apartamiento del Gobierno.

Ha calificado de absurdo pensar que se separa del partido liberal democrata, pues piensa ahora en política como pensó siempre, sin que haya tenido que variar en nada su ideología.

Afirma que en el ministerio de Instrucción pública ha procurado interpretar fielmente la Constitución de la República.

Reconoce que en su partido, como en todos, hay diferenciaciones de matices. Lo que ocurre—agregó—es que los liberales democratas somos plantas exóticas en este país, víctima de todos los extremismos y de la más bárbara intolerancia, aunque ésta se cobije en un régimen como la República, de tolerancia y de democracia.

LA COMBINACIÓN MINISTERIAL. CID Y ROCHA SEGUIRÁN EN SUS PUESTOS

Madrid 28.—A las siete de la tarde acudió a la Presidencia el señor Royo Villanova y poco después llegó el alcalde de Madrid señor Salazar Alonso.

El señor Royo fué el primero en abandonar el palacio de la Castellana, deteniéndose a hablar unos momentos con los periodistas.

Dijo que había acudido para felicitar al jefe del Gobierno.

Los periodistas le preguntaron si podía decir algo acerca de la anunciada combinación ministerial, y el señor Royo respondió que, en efecto, parece

que el jefe del Gobierno la ultimaría rápidamente.

Un periodista le dijo que al señor Martínez de Velasco le había sido ofrecida la cartera de Estado, y el señor Royo contestó afirmativamente.

Según me ha dicho el señor Martínez de Velasco—agregó—ese es el propósito del señor Lerroux, aunque no creo que el señor Martínez de Velasco acepte el cargo, si bien por otra parte esa situación de ministro sin cartera es como estar en una especie de interinidad o en expectación de destino.

Otro periodista preguntó si el señor Cid continuará en el Ministerio de Obras públicas, o si pasará a Guerra, como se dice.

No—contestó el señor Royo. El señor Cid continuará al frente del ministerio de Obras públicas, y creo que el jefe del Gobierno seguirá desempeñando la cartera de Guerra.

Por otra parte parece que el señor Rocha se le ha convencido para que siga en el ministerio de Marina.

También los periodistas preguntaron si mañana quedará ultimada la combinación ministerial, y contestó que, a su juicio, sí.

Terminó su conversación el señor Royo con los informadores, hablando de la campaña que realizan contra la Ceda los elementos monárquicos, y dijo: —No sé lo que quieren esos señores; quieren actuar sin sufragio, cuando a él se lo deben todo. Quieren actuar corporativamente prescindiendo de los principios de libertad, y creo que esto es un error fundamental. Precisamente esta división de derechos se le debe al señor Lerroux, y eso tiene que agradecerle los partidos republicanos.

SALAZAR ALONSO FELICITA A LERROUX, Y HABLE DE MANTENER SU AUTORIDAD COMO ALCALDE DE MADRID

Madrid 28.—Poco después de marcharse el señor Royo salió el señor Salazar, manifestando a los informadores que había ido a felicitar al presidente con motivo de las pascuas.

Luego el ex ministro de la Gobernación habló de determinados nombramientos hechos por su antecesor en la Alcaldía y de dificultades surgidas. Dijo que ante todo tiene que esforzarse en mantener la autoridad del cargo de alcalde de Madrid.

Momentos después abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, quien, dirigiéndose a los periodistas, dijo: —Estoy muy satisfecho de la jornada de trabajo. No tengo noticias; únicamente que mañana, a las diez y media, celebraremos Consejo, pues quiero dar cuenta a mis compañeros de la manera que se ha resuelto todo. El señor Duale, que venía en automóvil a Madrid para tomar hoy posesión de su cargo, ha tenido una «panne» en el auto y no podrá llegar hasta mañana, en que quizás, y a pesar de todo, pueda asistir al Consejo.

La reunión ministerial de mañana obedece a que quiero que se despachen

SUCESOS EN LA PROVINCIA

CUANDO ESTABA CAZANDO LO MATAN DE UN DISPARO. UNA AGRESIÓN. UNA ESTAFA

La Guardia civil de Orgiva ha detenido a Francisco y Antonio Rodríguez Toro, de 24 y 22 años, los cuales agredieron al vecino de Granada Manuel Montes Rodríguez, en el pueblo de Sopotijar, por negarse a acompañarles a Caratúnas.

Le produjeron heridas contusas en la región frontal.

Fueron puestos a disposición de la autoridad judicial.

En Cortes de Baza, cuando se encontraba cazando el vecino Miguel Bautista García, de 26 años, acompañado de un tío suyo llamado Juan Antonio Casado Pérz, de 56 años, con domicilio en el cortijo de Campoy, el último de los nombrados fué alcanzado por un disparo, recibiendo la carga en la cara posterior tercio inferior del muslo derecho. Fué recogido y trasladado a su domicilio, pero antes de llegar dejó de existir.

A Miguel se le intervino la escopeta, siendo detenido y quedando a disposición de la autoridad judicial.

La Guardia civil de Motril detuvo en el Varadero a José Cabrera González, de 18 años, pescador, el que valiéndose de engaños había estafado en el vecino pueblo de Salobreña 42.50 pesetas a Emilia Fernández González.

REGALOS DE AÑO NUEVO

Los señores Ruiz Pozo e hijos y Jaraba (Hierros y ferretería), reparten entre sus clientes y amigos un artístico calendario de Pared.

También reparten preciosos almanagues los laboratorios Foret, la Sociedad Anónima Carrillo, de abonos, y señores Lorilleux y Compañía (lintas de imprenta).

Gracias a todos por su obsequio.

unos créditos extraordinarios pendientes para el pago de pluses a las tropas y otras cuestiones.

Creo que no habrá otra reunión esta después de primero de año. He pedido al requerimiento de algunos ministros, que van a ausentarse, para reunirnos mañana.

Un periodista le preguntó si había conversado esta tarde nuevamente con el señor Martínez de Velasco, y contestó que no. Luego añadió: —Esta tarde he conferenciado con el señor Alzupin, y por teléfono con los ministros de Obras públicas y Agricultura, que me han pedido permiso para ausentarse, si no era indispensable su presencia en el Consejo de mañana.

Como creo que el Consejo será casi exclusivamente administrativo, les he autorizado para que hagan este viaje. El de Agricultura marchará a Sevilla y el de Obras públicas a Valencia.

Con respecto al señor Martínez de Velasco, después de la entrevista celebrada esta mañana me ha pedido un plazo de 24 horas para adoptar una resolución sobre una proposición que yo le hecho y que usted adivinan.

—Sabemos—dijo un periodista—que le ha ofrecido usted la cartera de Estado.

—Pues bien; creo que mañana se arreglará todo satisfactoriamente, como era mi propósito.

Después, los periodistas le dijeron que el señor Salazar Alonso había salido muy contento de su entrevista.

—Sí; el señor Salazar Alonso tiene, como yo, buen humor, porque es hombre que goza de buena salud. Siempre trabajando y a veces poniendo a mal tiempo buena cara. Las cuestiones del Ayuntamiento ofrecen ahora motivo de estudio y le preocupan, y es natural que al señor Salazar Alonso le interesen.

Como había dicho antes, todo se arreglará bien y a satisfacción de todos.

ÚLTIMOS INFORMES DE GOBERNACIÓN

Madrid 29.—Esta madrugada el ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que las noticias que le transmitían los gobernadores civiles acusaban plena tranquilidad en toda España.

Como de costumbre, el gobernador general de Asturias, señor Velarde, dió cuenta al ministro de los servicios practicados por las brigadas móviles durante las últimas veinticuatro horas, que han dado por resultado la recogida de las siguientes armas: cuatro mosquetones, un fusil, 13 pistolas, 27 revólveres y 33 escopetas.

También se incautaron las fuerzas de 177 cartuchos de guerra y 74 de dinamita. Se han practicado 17 detenciones, entre ellas la de un individuo que tomó parte en la muerte de un guardia de Asalto ocurrida en Sama de Langreo durante el movimiento de Octubre. Asimismo han sido detenidos otros dos individuos que intervinieron en el asalto de la casa «Natalio», de Oviedo.

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Granada

Habiendo quedado desierto el concurso de los artículos que se expresan, en la Junta celebrada el día 27 del actual, se renunciará nuevamente el día 4 de Enero próximo en el Hospital Militar de esta Plaza, donde se pueden examinar los pliegos de condiciones.

Pastora Imperio a Méjico

Santander 28.—Anoche zarpó para Veracruz y La Habana el «Cristóbal Colón». A bordo va Pastora Imperio, ventajosamente contratada en Méjico. Además impresionará una película de ambiente español.

TEATRO ISABEL LA CATÓLICA

Hoy es el día señalado para el estreno de la comedia en tres actos, original de nuestro paisano el joven poeta José Gómez Sánchez Reina, que la titula «Mi musa gitana». Este poema, de ambiente granadino, ha sido estrenado por la compañía de Carlos Díaz de Mendoza en varias poblaciones andaluzas, y en todas ellas ha obtenido el éxito que se merece por la belleza de sus versos y el colorido de sus cuadros.

«Mi musa gitana» se estrena hoy en la función de tarde, para mayor comodidad del público, representándose también en la función de la noche.

Las horas de dar comienzo las funciones son: por la tarde, a las seis, y por la noche, a las diez.

Mañana, domingo, gran programa para tarde y noche.

TEATRO CERVANTES

«Una noche en el Cairo». Esta es la segunda película que para estos días de Navidad tenía preparada esta empresa, y que cumpliendo su compromiso con el público se estrena hoy.

«Una noche en el Cairo» no es una película más de Oriente; es la bella producción de este género de Metro Goldwyn Mayer, en la que el gran actor Ramón Novarro se supera a sí mismo en la interpretación de un personaje tan simpático, tan galán y tan admirable, que supera a aquella que le encumbra y que se titula «Ben Hur».

«Una noche en el Cairo» despierta los sentimientos más sublimes, ofrece las fotografías más delicadas del desierto y los palacios musulmanes de príncipes y jefes de tribus.

Las canciones árabes que tiene «Una noche en el Cairo», así como sus músicas, son sencillamente admirables.

Se anuncian secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

COLISEO OLYMPIA

«Pamplinas», el simpático Buxter Keaton de la cara de palo, el actor cómico que jamás se ha reído, haciendo reír a carcajadas al público, se presenta de nuevo ante los públicos en su primera película realizada en París, con el concurso de un gran número de bellezas de los cursos del Folies Bergère.

Argumento lleno de peripecias y situaciones cómicas es el de esta nueva

Los empresarios de espectáculos de Asturias, contra un impuesto proyectado

Madrid 28.—El ministro de la Gobernación manifestó a primera hora de la tarde que las noticias recibidas de provincias acusaban completa tranquilidad.

Añadió que el nuevo subsecretario, don Joaquín de Pablo Blanco, llegará mañana a Madrid y se posesionará a las doce del día.

El señor Vaquero recibió a don Basilio Amo Rúa, don Nicolás Hermostilla y don Diego Marco Sánchez Alcolea, todos ellos en representación de la Sociedad General de Empresarios de Espectáculos, que expusieron al ministro el propósito de la Diputación provincial de Asturias de establecer un nuevo impuesto para espectáculos.

La comisión razonó ante el ministro lo injusto de este impuesto, y más aún en las actuales circunstancias poco propicias, dada la situación por que atraviesa Asturias, y solicitaron del señor Vaquero no autorizase dicho impuesto.

El ministro ofreció estudiar con todo interés el asunto.

FABRICA DE BOLAS DE BILLAR

BILLARES AUTOMATICOS Accesorios, Contadores para billar automático, bandas, paños, anillas, tacos, etc. Unica casa. Accesorios de primera calidad.

FRANCISCO CUEVAS Hernando Colón, 7.—Sevilla

Notas Militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY Parada.—Infantería. Guardias: Principal, Hospital Militar, Polvorin de San Miguel y Comandancia militar y Cárcel. Artillería. Guardias: Estación, Escolta e Intendencia.

Cap. de día, V. de H. y provisiones, don Juan García Moreno, del regimiento de Artillería número 4.

Imaginería, capitán don Luis García de Vidma, del regimiento Infantería número 2.

Juez de guardia, teniente don Fernando López Nebreda.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición. De orden de S. E., el comandante de la P. M., Secretario, Manuel Prieto.

Crónica de espectáculos

SALÓN NACIONAL

«La melodía prohibida»: Tal es el título de la preciosa película, superproducción Fox, totalmente hablada y cantada en español, que se proyecta hoy en este cinema.

Esta preciosa película está embellecida por una partitura musical fácil e inspirada, en la cual luce sus espléndidas dotes de cantante el gran José Mojica.

Las excelencias de la técnica y el interés del argumento, entre sentimental y dramático, hacen que «La melodía prohibida» sea una de las más bellas creaciones de Mojica, al lado del cual triunfan los también célebres astros Conchita Montenegro, Mona Maris y el gran cómico Romualdo Tirado.

No hay duda que hoy se verá rebosante de público el acreditado cinema del Escudo del Carmen.

TEATRO ISABEL LA CATÓLICA

Hoy es el día señalado para el estreno de la comedia en tres actos, original de nuestro paisano el joven poeta José Gómez Sánchez Reina, que la titula «Mi musa gitana». Este poema, de ambiente granadino, ha sido estrenado por la compañía de Carlos Díaz de Mendoza en varias poblaciones andaluzas, y en todas ellas ha obtenido el éxito que se merece por la belleza de sus versos y el colorido de sus cuadros.

«Mi musa gitana» se estrena hoy en la función de tarde, para mayor comodidad del público, representándose también en la función de la noche.

Las horas de dar comienzo las funciones son: por la tarde, a las seis, y por la noche, a las diez.

Mañana, domingo, gran programa para tarde y noche.

TEATRO CERVANTES

«Una noche en el Cairo». Esta es la segunda película que para estos días de Navidad tenía preparada esta empresa, y que cumpliendo su compromiso con el público se estrena hoy.

«Una noche en el Cairo» no es una película más de Oriente; es la bella producción de este género de Metro Goldwyn Mayer, en la que el gran actor Ramón Novarro se supera a sí mismo en la interpretación de un personaje tan simpático, tan galán y tan admirable, que supera a aquella que le encumbra y que se titula «Ben Hur».

«Una noche en el Cairo» despierta los sentimientos más sublimes, ofrece las fotografías más delicadas del desierto y los palacios musulmanes de príncipes y jefes de tribus.

Las canciones árabes que tiene «Una noche en el Cairo», así como sus músicas, son sencillamente admirables.

Se anuncian secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

COLISEO OLYMPIA

«Pamplinas», el simpático Buxter Keaton de la cara de palo, el actor cómico que jamás se ha reído, haciendo reír a carcajadas al público, se presenta de nuevo ante los públicos en su primera película realizada en París, con el concurso de un gran número de bellezas de los cursos del Folies Bergère.

Argumento lleno de peripecias y situaciones cómicas es el de esta nueva

Una camioneta que transportaba pescado, vuelca en las proximidades de Campotéjar, y resultan dos heridos

Esta madrugada, a primera hora, ingresó en el Hospital Manuel Tachón, de 25 años, secretario judicial del pueblo de Chelana (Cádiz), el cual sufría varias heridas de carácter leve.

El herido había sido auxiliado por el conductor de un automóvil en las proximidades del pueblo de Campotéjar.

Una camioneta que ocupaba con su conductor otras dos personas y que se dirigía de Algeciras a Madrid con carga de pescado, se precipitó por un terraplén cerca del kilómetro 390 de la carretera de Madrid, dando dos vueltas de campana.

El chófer conductor del vehículo, que desconocía la carretera, se desorientó, dió un falso viraje, y la camioneta cayó sobre el terraplén.

Afortunadamente, el accidente no revistió gravedad. Resultaron heridos Manuel Tachón y el otro ocupante. Este sólo con lesiones de tan escasa consideración, que no tuvo necesidad de recibir la asistencia facultativa.

TERRIBLE INCENDIO

Tres niños quemados vivos

New York 28.—Comunican de India que tres niños han muerto quemados vivos con motivo de un terrible incendio.

Los bomberos y el vecindario hicieron grandes esfuerzos por salvar a las criaturitas, pero resultaron infructuosos.

RUBINAT-LLOORACH

Sales efervescentes refrescantes de sabor agradable.

Asociación Alpinista Granadina

Esta Sociedad celebrará hoy sábado, a las diez de la noche y en su local social, Gomez 8, duplicado, Junta general extraordinaria para tratar de la reorganización de la Alpinista, y a este efecto, por la presente, se cita tanto a los señores socios como a los simpatizantes.

VARIAS NOTICIAS Más detalles sobre la libertad de los señores Azaña y Bello

Barcelona 28.—A las tres de la tarde se recibió en la Audiencia un oficio del Tribunal Supremo decretándose la libertad del ex presidente del Consejo don Manuel Azaña.

Esta resolución se acogió con cierto recelo, pues, dada la festividad del día, se creyó en un principio que se trataba de la broma de un desaprensivo.

Se pidió la confirmación del decreto de libertad del señor Azaña, y el Tribunal Supremo la dió inmediatamente.

El presidente de la Audiencia ordenó al magistrado señor Lecea dispusiese lo necesario para cumplir la resolución de aquel Alto Tribunal.

El señor Lecó avisó al secretario relator, y éste, después de ultimar la documentación precisa, se personó en el «Sánchez Barcáiztegui» para hacer entrega de la orden de libertad.

Al barco donde se hallaba el señor Azaña llegaron el ex ministro señor Casares Quiroga, el ex alto comisario de España en Marruecos señor Moles, el ex gobernador civil de Huelva señor Solsona, el delegado del señor Ossorio y Gallardo en Barcelona señor Chot, y otras personalidades y amigos políticos de don Manuel Azaña.

Este recibió la orden del Tribunal Supremo con la natural satisfacción.

Al verle sobre cubierta, el señor Casares Quiroga comentó: «Hoy sale el gordo».

El señor Azaña se dedicó a coger sus libros y a preparar el equipaje. Los trámites de libertad se llevaron con alguna lentitud, pues hasta pasado algún tiempo no se pudo encontrar al jefe de la flotilla, el cual tenía que extender su firma en la orden de libertad.

Acompañado de los señores ayudados, el señor Azaña salió del barco a las ocho menos diez, llegando a tierra en una canoa de la Aeronáutica.

En el puerto le esperaban numerosos amigos políticos, diputados, periodistas y fotógrafos.

También le esperaba doña María Goldoni de Bello, esposa de don Luis Bello.

El señor Azaña fué abrazado efusivamente por sus amigos entre saludos cordiales y enhorabuena.

Seguidamente el señor Azaña marchó a Badalona, donde le esperaba su esposa en el domicilio de Margarita Xirgu.

El señor Azaña, a las preguntas que le hicieron algunos de sus amigos, respondió: Conservo la satisfacción por el trato caballeresco y cordial que me han dispensado los oficiales del buque.

Y luego, respondiendo a las preguntas de los periodistas, dijo: —No, no me preguntan ustedes nada. Estos no son momentos para hablar.

A las ocho y cuarto don Luis Bello también quedó en libertad.

CAUSA CONTRA MILITARES

Barcelona 28.—Esta mañana se vió

el Consejo de guerra por robo contra José Teruel López, cabo de cornetas, y Alfonso Bealí, cabo de tambores, y seis individuos más acusados de haberse apoderado de unas mantas y otros efectos en un cuartel de la Barceloneta.

El fiscal pidió cuatro años para el primero y seis meses para los demás, y el pago solidario de lo robado.

A mediodía se suspendió la vista. LÓPEZ OCHOA AL EXTRANJERO

Barcelona 28.—El general señor López Ochoa estuvo esta mañana en el cuartel de la División para despedirse del general Batet, por marchar al extranjero.

En el expreso de las tres de la tarde, López Ochoa salió para París.

SE LLEVAN EL TAXI

Barcelona 28.—A las dos y media de la madrugada unos individuos alquilando un taxi en la calle de Barre, ordenaron al chófer que los llevara a la barriada de Sanz.

Al llegar a este punto, los citados sujetos amenazaron al chófer con una pistola y le obligaron a descender, dándole se ellos a la fuga con el coche.

EL SEÑOR DUALDE EN VALENCIA

Valencia 28.—Esta mañana llegó el nuevo ministro de Instrucción pública don Joaquín Duale, que fué felicitadísimo.

Almorzó en el Ideal Rohon con su familia y con los decanos de los Colegios Notarial y de Abogados.

A las tres de la tarde salió para Madrid con su familia.

MUERTO DE FRÍO

Nueva York 28.—En los tres últimos días han muerto de frío 260 personas.

FALLECIMIENTO DE UN ESCULTOR

Tarragona 28.—Ha fallecido repentinamente en Reus el notable escultor Pablo Gargallo.

LA BOLSA

Madrid 28.—Interior, 70,70. Amortizable 5 por 100, 81,50. Amortizable 4 por 100, 101,30. Banco de España, 572,00. Tabacos, 217,00. Libras esterlinas, 48,40. Francos, 33,15. Dólares, 7,34. Liras, 62,90. Francos suizos, 238,37.

LA POLITICA EN CUBA

Habana 28.—Los menocalistas, a los que se habían ofrecido dos carteras, han aceptado formar parte del nuevo Gobierno cubano.

Teatro Cervantes Principal Cinema. Hoy sábado 29 de Diciembre de 1934. Programa en Español. «Metro Goldwyn Mayer» presenta a RAMÓN NOVARRO en la joya de Oriente titulada Una noche en el Cairo. La vida de los Harenes del Cairo. Película insuperable. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. PRECIOS BUTACA, 1,25 GENERAL, 0,40

TEATRO Isabel la Católica Compañía de comedia CARLOS DIAZ DE MENDOZA PRIMERA ACTRIZ CARMEN NIETO Hoy Sábado 29 de Diciembre de 1934 Por la tarde a las SEIS Por la noche a las DIEZ ESTRENO ESTRENO De la comedia en tres actos y en verso original del poeta granadino José Gómez Sánchez Reina Mi musa gitana PRECIOS BUTACA, 4 GENERAL, 0,75 Mañana funciones de tarde y noche.

Salón Nacional Hoy Sábado 29 de Diciembre de 1934 Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche. SOBERBIO PROGRAMA EN ESPAÑOL «Hispano Fox Films» presenta su sorprendente sup-producción desrollada casi toda ella en las bellísimas y poéticas islas de los mares del Sur, titulada La melodía prohibida Totalmente hablada y cantada en español Un enorme triunfo del famosísimo JOSE MOJICA MONA MARIS, CONCHITA MONTENEGRO, ROMUALDO TIRADO y otros. PRECIOS Butaca 1 pta. Anfiteatro 30 cts.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SÍFILIS PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 3 a 5 - Buquea, 11, prol. TEMPORAL DE FRÍO Mueren varias personas a consecuencia de vientos helados Boston 28.—En las últimas 24 horas se han desencadenado sobre New England violentos vientos helados del Oeste, a consecuencia de los cuales han muerto cinco personas y otras muchas han sufrido heridas. Los daños materiales producidos por el temporal se calculan en un millón de dólares. FILARMONICA GRANADINA Esta Sociedad celebrará esta noche una velada en honor de sus socios, poniéndose en escena la comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca, titulada «Mi padre», por el cuadro artístico de esta Sociedad.

DISPOSICIONES OFICIALES Madrid 28.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes: Disponiendo que el buque del Estado «España número 3», que por decreto de 6 de Enero del corriente año se acordó quedara adscrito al servicio de transporte de la Marina de Guerra, cese, a partir del día 1 de Enero de 1935, en dicho cometido y quede afecto al servicio de la subsecretaría de la Marina Civil. Trasladando orden de la Presidencia del Consejo relativa a que los Ayuntamientos contribuyan a costear el gasto que se origine en el reconocimiento y levantamientos topográficos de sus límites jurisdiccionales. Concediendo una subvención de cuarenta mil pesetas para obras de mejoras y aumento de la eficiencia de los Centros de Formación Profesional anejos a los servicios del Instituto Nacional de Reeducación de Invalídidos. Disponiendo que todos los administradores

Intereses granadinos

Lo que nos dice el diputado señor Moreno Dávila

La Granja agrícola, la Cárcel de mujeres, el cultivo de tabaco y las obras para remediar el paro obrero

En el Gobierno civil estuvo el diputado a Cortes señor Moreno Dávila. A la salida, hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:
—Noticias de interés para Granada, hay muchas.
La aportación de terrenos para la Granja experimental Agrícola, asunto por el que tanto se han interesado mis compañeros de representación, ha sufrido un nuevo aplazamiento que parece será el último. Como quiera que el Estado cree la Granja a condición de que se le facilitaran gratuitamente los terrenos, para que el ministerio de Hacienda autorizase el libramiento de 136.000 pesetas, como aportación del Estado para dicho fin, el ministro de Agricultura firmó un orden en este sentido, y se remitió el expediente a la Intervención general de Hacienda, con ruego personal del ministro y director general de Agricultura, para que se librasen las 136.000 pesetas antes de fin de año, con cargo al presupuesto vigente.

La sección correspondiente informó en contra del citado libramiento. En vista del interés manifestado por el ministro de Agricultura y director general en favor de la Granja, el interventor de Hacienda don Sixto Durán, estudió personalmente el asunto. Yo hablé varias veces con dicho señor, quien me dijo que no era posible acceder a la concesión del gasto, entre otras razones porque había defectos importantes de tramitación, como eran el de que la adquisición de terrenos no se había hecho por concurso, el de que no constaban en el expediente certificaciones de no estar gravados los citados terrenos y otros requisitos legales.

Ante el interés del ministro de Agricultura, que intervino en la cuestión al ministro de Hacienda, el señor Ontan celebró anteaure una entrevista con el director de Agricultura señor Díaz Muñoz, para habilitar una solución del asunto. Yo asistí a ella, y convinimos en que se subsanasen rápidamente los defectos de tramitación, anunciándose una subasta concurso con arreglo a las prescripciones legales, a fin de que en el mes de Enero se libren las citadas 136.000 pesetas de la aportación del Estado. El temor de que no hubiese cantidad suficiente en la prórroga trimestral del presupuesto, fué examinado detenidamente. Resultó de este examen, que la cantidad presupuestada para Granjas agrícolas es de un millón de pesetas, y por tanto de 250.000 en el trimestre. Dados los gastos normales del concepto, sobre dinero suficiente para librar en el trimestre presupuestario prorrogado la cantidad de 136.000 pesetas, y en los próximos trimestres podrán invertirse nuevas cantidades para instalaciones.

—He visto un artículo de «Noticiero Granadino», requiriendo a los diputados para que no se perdiesen las 200.000 pesetas consignadas para cárcel de mujeres y Estación experimental del cultivo del tabaco. Este temor es, por fortuna, infundado. Aunque la ley provisional contra el paro prescribía que las cantidades concedidas debieran invertirse antes de 31 de Diciembre, los Ministerios respectivos no han podido despaçar los proyectos con la suficiente celeridad, y por ello todas las cantidades podrán invertirse después.
Por lo que se refiere a la cárcel de mujeres, el director general de Prisiones me dijo que con las 100.000 pesetas no había suficiente dinero para terminar el pabellón, según informe del arquitecto de Prisiones. Está muy interesado dicho señor en que los trabajos empezados antes y confía en habilitar recursos presupuestarios para su terminación.
También me dijo que confiaba en resolver pronto y favorablemente la batallona cuestión del coche celular para Granada, aunque sobre este asunto no me dió una seguridad categórica.
Respecto a las cien mil pesetas concedidas para terrenos con destino a las experiencias de cultivo de tabaco, sabido es que pedimos a la Junta nacional de Paro que se aplicasen a la construcción de pabellones para el Centro de fermentación de las Angustias. La Junta no ha podido acceder a esta petición por tratarse de un establecimiento que no es propiedad del Estado, aunque éste sea el usufructuario. En vista de ello probablemente se destinará esa cantidad a instalaciones en la Granja de fermentación Agrícola. Desde luego yo no soy partidario de que se emplee en adquirir nuevos terrenos, porque se destinó para el paro obrero y esa atención no cubriría ni un jornal.

—El resto de las cantidades consignadas para el paro, hay lo siguiente:
Están aprobadas y puede procederse al empleo de las 271.968 pesetas correspondientes a obras del Circuito de Firmes Especiales, que consisten en construcción de matorrales y visibilidad en las curvas de la carretera de la costa, ensanche del puente sobre el Genil y travesía exterior de Salobreña. También están aprobados trabajos que importan 395.155 pesetas para la carretera de Luján a Orgiva, puente sobre el Castriñ, travesía de Pinos Puente y trozo cuarto de la carretera de Húscar a Santiago de la España.

En caminos vecinales, el director general de Caminos me mostró aprobada la inversión, con cargo al paro obrero, de 339.442 pesetas con destino a los siguientes caminos: Estación de Gora a la carretera de Granada; Gobernador a la carretera de Vilches a Almería; Granada a Torrecilla de Maracena; Freila a la carretera de Baza; Sillar Baja al camino vecinal de Diezma a Darro; Cánjar a...

Respecto a las obras de alcantarillado y abastecimiento de aguas de Loja, el director de Obras hidráulicas me prometió autorizar el empleo de las 138.000 pesetas consignadas en cuanto el Ayuntamiento le remita proyecto de un ingeniero de Caminos. Respecto a restauración de la margen rota en el río Genil, en término de Huétor Tájar, el ministro de Obras públicas señor Cid me ofreció consignar con cargo al nuevo presupuesto, por estar agotadas las consignaciones del actual.

Muchos más datos pudieran citarse—terminó diciendo el señor Moreno Dávila—de obras y aspiraciones de la provincia, pues raro es el pueblo donde no hay necesidades y proyectos en curso. Ni uno solo de estos proyectos es desatendido por los diputados de Acción Popular, que, como los compañeros radicales, no cesamos un instante de procurar que la atención del Estado recaiga sobre esta provincia, una de las más castigadas por el paro obrero y afectadas por la crisis económica.

Dr. MEGIAS
Académico y Profesor de la Universidad
CONSULTA DE AFECIONES DE
OIDOS - NARIZ - GARGANTA
Plaza Nueva, 15, pral.
DE TRES A CINCO

ACADEMIA DE CORTE DE PARIS
POR PROFESORA DIPLOMADA
SISTEMA LIZARRITURRI
(La primera establecida en Granada)
ENSEÑANZA TEORICA Y PRACTICA
CLASES DIARIAS Y ALTERNAS
NATALIO RIVAS, 46 AL 50 - 2.º, IZQUIERDA - (FRENTE A LA NORMAL)

INFORMACIÓN MUNICIPAL
PARA LAS CANTINAS ESCOLARES
Por iniciativa de la comisión de Instrucción pública se han distribuido en los cinematógrafos unos talonarios con recibos de diez céntimos, que se ofrecerán al público en las taquillas de dichos espectáculos, a fin de recabar fondos para los servicios de las cantinas escolares.

PAGOS PARA EL DÍA 29
Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:
Don Francisco Beas, don Antonio Hervás, don Juan de Dios Rosales, don Manuel Martínez, don Pedro Pérez, don Manuel Muñoz, don Juan Espinosa, don Antonio Leyva, don Abraham González, don José García Orejón, don Antonio Arboleda, don Gonzalo Fernández, don Rafael Miranda, don Antonio Salas, don Germán González, don Ramón A. Arquelladas, don Francisco García, don Manuel Martín, don Francisco Martín, don Alfonso Gámir, don Trinidad Izáez, señor delegado de Trabajo, don José Fajardo, doña Gabriela Leyva y don Nicolás Gómez.

Félix Gómez Sánchez
MEDICO ESPECIALISTA
OÍDO, NARIZ Y GARGANTA
Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina
Reyes Católicos, 32, 1.º
CONSULTA: 11 a 1 y 3 a 6

Información municipal

PARA LAS CANTINAS ESCOLARES
Por iniciativa de la comisión de Instrucción pública se han distribuido en los cinematógrafos unos talonarios con recibos de diez céntimos, que se ofrecerán al público en las taquillas de dichos espectáculos, a fin de recabar fondos para los servicios de las cantinas escolares.

El Negociado del ramo está haciendo una activa propaganda en este sentido, distribuyendo carteles alusivos a las cantinas y dirigiendo a los particulares cartas en solicitud de donativos.
He aquí la quinta relación de las personas generosas que están contribuyendo a este benéfico fin:
Coliseo Olympia, 50 pesetas; dos niños católicos, 25; un donante anónimo, 25; don Matías F. Figares, 50; don Luis Alonso Calatayud, 50; Mercedes y Angelito Escobar Teruel, 5; don Francisco Pérez Fajardo, 12; director del Banco Español de Crédito, 50; Serrano y Bezares, 25; doña Trinidad Fernández Martínez, 25; don Juan Rodríguez García, 12; don José Martínez Córdoba, 25; don Nicolás Negro, 10; don Andrés Cabrerizo, 5; don Francisco Peregrina, 5; don José Baeza, 1; don Joaquín Martínez, 5; don José Amaro, 5.

Segunda lista.—Recaudado en Lotería calle de Mesones: Doña Isabel Vellilla, 15; un particular, 12; don Juan Antonio Chaves, 1; don Francisco González Vázquez, 75; un particular, 1; una señorita, 0,50; J. B. V., 25; don Rafael Acosta Inglot, 10; Rafaelito Ruiz, 5; don Luciano García, 1; don José Pérez, 0,50; una señora, 1; don Diego Sánchez, 5; don M. G., 2; don Amancio Tomé, 12; don José Sequera, 5; don Obdulio Jiménez Panza, 12,50; doña Jerónima Olmedo Herrera, 12,50; don Federico...

LA RECAUDACIÓN EN ARBITRIOS
La recaudación obtenida en Arbitrios durante el pasado jueves, ascendió a 6.494,25 pesetas.

La exportación de ajos a Suiza
Madrid 28.—El ministerio de Estado hace público para conocimiento de todos aquellos a los que pueda interesar, y especialmente de nuestros exportadores, que nuestra representación en Berna comunica que el Departamento Económico suizo no ha adoptado ninguna medida relativa a los ajos de producción española importados por dicho país.

Señorita o Señora
educada, buena presentación, fácil palabra, para trabajos representaciones. Sueldo, más comisión. Razon, este diario.

Banco Hipotecario de España
Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.
Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.
Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.
Delegado de propaganda en la provincia de Granada:
Luis Aguilera Gómez
Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono 1068

SUCESOS LOCALES

DETENCIÓN DE UN INDIVIDUO QUE SUSTRATA HERRAMIENTAS DE CARPINTERIA
A instancias del carpintero Miguel Carretero Vives, fué ayer detenido en un cine de esta capital Manuel Torres Martín, de 18 años, basurero, vecino de Armilla, el cual en distintas ocasiones había sustraído herramientas de carpintería propiedad del denunciante, siéndole ocupada una de ellas.

PEQUEÑO MALTRATADO POR UN DESCONOCIDO
En la Inspección de guardia de la Comisaría compareció ayer don Francisco Frías Santander, secretario del Ayuntamiento de Capareca, denunciando que en la Cuesta de San Antonio un desconocido maltrató a su hijo José Frías Martín, de trece años, ocasionándole contusiones en la cara, de las que tuvo que ser asistido en un centro benéfico.

OBrero ACCIDENTADO AL CAERSE DE UN ANDAMIO
Cuando trabajaba en unas obras que se efectúan en la casa número 25 de la calle del Águila, se cayó de un andamio el obrero bañalí Manuel Megias Murelano, domiciliado en Hospicio Viejo, número 3. Este recibió asistencia en el Hospital provincial. Sufría una fuerte contusión en la región lumbar y cadera derecha.

SEÑORITA o SEÑORA
educada, buena presentación, fácil palabra, para trabajos representaciones. Sueldo, más comisión. Razon, este diario.

Asociación de Estudiantes Católicos de Instituto
Como teníamos anunciado, el próximo día 30, a las cinco de la tarde, se celebrará una velada en el local de los Estanislao (junto al Corazón de Jesús).
—El presidente, Miguel M. de Castilla; el secretario, Manuel Resares.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS O DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

El presente e interesante caso demuestra una vez más la preponderancia de nuestro pro producto, conquistada exclusivamente por la bondad y eficacia del mismo
Nos remite la interesante carta, que a continuación publicamos, DON IGNACIO INFIESTA BRAVO, de 46 años de edad, PRIMER MAQUINISTA NAVAL, residente en GIJON, calle de la LIBERTAD, número 1, bajos.

Señor don A. Gummá. -- BARCELONA.

"Gijón 12 de Octubre de 1934

Muy señor mío: Hace veinte años que llevo padeciendo fuertes dolores de estómago, resultando ineficaces todos los sacrificios que me impuse para encontrar un remedio al mal, que ennegrecía mi vida.

Desalentado me lancé al uso del bicarbonato, cuyo producto, si bien me calmaba momentáneamente mis dolores, éstos se reproducían luego con mayor intensidad.

Sin fe ninguna hacia su producto **SERVETINAL**, me decidí a probarlo, y hoy, transcurridos tres meses, no he padecido un solo día del mal que tanto amargó mi existencia.

Por gratitud hacia usted y por humanidad hacia el doliente, le dirijo esta carta, autorizándole para que haga de ella el uso que tenga por conveniente.

Disponga como guste de S. S. Q. E. S. M.,

Firmado: IGNACIO INFIESTA

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado
De venta 5'30 pesetas (timbre incluido) en todas las farmacias y en:

Viuda de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2, y C.ª Granadina de Industria y Comercio, Alhóndiga, 2 y 11, GRANADA. Viuda de Restituto Maute, Cristóbal Colón, 12, CÁDIZ. Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, 80, MÁLAGA. Farmacia Central, Viuda de R. J. Urbano, Campana, 20; Viuda de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA

Vida deportiva

LA LIGA EN SUS DOS DIVISIONES

Comentarios a la jornada del próximo domingo

El partido que parece más claro es el de Chamartín. El Madrid, al borrar su primer tropiezo con las dos victorias fuera de casa, conserva todas sus posibilidades en la Liga. Su encuentro del domingo contra el Español es uno de esos que sobre el papel tienen un pronóstico fácil, porque el equipo catalán no se ha distinguido en estos últimos años como club de juego eficaz en cuanto se desplaza de Casa Rabia, a pesar de su victoria inicial de este año en Mestalla. No es de suponer que en Chamartín reproduzca su actuación de la temporada última, cuando el tanto fantasma que existió a su favor, y no dió el árbitro Campos por lo menos el empate.

su grupo, que lo normal es que triunfe y sin mucha dificultad. Viaja el Recreativo granadino a Valencia, donde se enfrentará con el Levante. Tampoco aquí, salvo que surja la sorpresa, puede existir incertidumbre sobre el resultado. El Malacitano juega a domicilio contra el Gimnástico valenciano. Hace una semana el señalar como vencedor al equipo andaluz hubiese sido lo racional. Ahora el club levantino cuenta con muchos ánimos, todos los que ha perdido el equipo de Málaga, que marcha de mal en peor. Un empate o una victoria del Gimnástico entra dentro de lo lógico. En la Condomina, este Murcia, que tiene perdidas todas sus esperanzas por el ascenso que ganó y no se le concedió la temporada última, contendrá sin entusiasmo contra el Sport de la Plana. Así y todo, debe vencer.

EDUARDO TEUS

FUTBOL

LOS HÚNGAROS, SOLICITADOS

Alicante.—El Hércules de esta localidad se ha dirigido al conjunto húngaro que actualmente está por tierras portuguesas, ofreciéndole 8.000 pesetas por actuar en el Stadio Bardin el día 1 del próximo año.

¿PARTICIPARÁ FRANCIA EN LOS JUEGOS OLÍMPICOS DE BERLÍN?

París.—Es objeto de preocupación en la Federación Francesa de Fútbol acudir o no su equipo representativo a los juegos olímpicos de Berlín. Como se sabe, los participantes en las olimpiadas deben ser amateurs puros y no se cree muy fácil poder seleccionar un once que ofrezca garantías sin participar profesionales. M. Rimet es partidario de la formación de un once amateur. Ha dicho a un redactor de «Le Tour» que Francia no puede abstenerse de participar en el magno certamen. Cree que se puede componer un equipo que será vencido, pero no hará mal papel. Por su parte, el comentarista de «Le Tour» dice que no puede enviarse un equipo que ponga en ridículo el nombre honorable del fútbol francés.

BOXEO

PRÓXIMO ADVERSARIO DE FREDDIE MILLER

París.—El campeón del mundo de los pesos plumas Freddie Miller combatirá próximamente en esta población, siendo su contrincante el francés Augier.

ATLETISMO

TRES RECORDS DEL MUNDO BATIDOS

Vienna.—El especialista austriaco Robert Schen ha batido dos records del mundo de levantamiento de peso. Con los dos brazos elevó 103 kilos, consiguiendo arrancar 105,500. Por su parte el atleta Latmann levantó con el brazo derecho 92,500. Pertencían ambos a la categoría de pesos medios.

CICLISMO

EL MATCH ITALIA-FRANCIA

París.—El próximo domingo y en el velódromo de Invierno se disputará por décima vez el match Francia-Italia. Los equipos serán los siguientes: Italia: Guerra-Olmo-Linari. Francia: Jezo-Richard-Lemoine.

TENNIS

EL TORNEO NOEL

París.—Se han disputado los encuentros de cuartos de final del torneo Noel. Los resultados han sido los siguientes: Borotra vence a Glacer 6, 4, 6, 6, 4. Legeay a Geret por 6-4, 6-2.

El alemán Prenn al francés Merlin por 6, 0, 6, 0.

En semifinales de damas la señorita Adamont venció a la señorita Olandrinc por 6, 4, 6, 1, y la señorita Pantina a la señorita Gayet por 6, 4, 6, 2.

NATACION

LA COPA DE NAVIDAD DE PARÍS

París.—Sobre el clásico recorrido del Sena al puente de Alejandro III se celebró la prueba de natación Copa de Navidad. Participaron 23 nadadores.

Venció Thevenaud en 2 m., 48 s., 4/5, seguido de Guilhaumaud, Oberpenter y Maluebier.

LA COPA DE NAVIDAD DE NANTES

Nantes.—Organizada por Neptune Club Natis se disputó la copa de Navidad de natación. Triunfó Caillaus.

HOCKEY

CONCURSO INTERNACIONAL

Davos.—Se han celebrado dos partidos de hockey sobre hielo, de la competición internacional que se viene disputando. Davos venció a Cambridge por 10 a 1, y Oxford a Monaco por 4 a 0.

RUGBY

EL RACING VENCE A LA SELECCION PALOIS

París.—El Racing parisiense derrotó por 9 puntos a 0 a una selección de Pau en partido correspondiente a la Challenge du Manoir.

PARIS VENCE A ALBI

París.—En partido de rugby a trece, el equipo representativo de París derrotó con facilidad al de Albi, por 30 a 12.

NOTI SPORT

LE INTERESA CONOCER LOS "PEUGEOT" 1935

Hallazgo de esqueletos en Tenerife

Tenerife 28.—En la carretera a La Laguna, en un barranco denominado «Anchuetes», un cazador encontró en una cueva nueve esqueletos, que se supone son de guanches.

Han sido conducidos al Instituto de Estudios de Canarias.

N. de la R. Los guanches, que poblaban las Islas Canarias en la época de su conquista por los españoles, pertenecían a una raza de hombres corpulentos casi, enteramente desaparecida.

La extinción de la mendicidad

Durante los días de Pascua han sido recogidos numerosos mendigos que, cumpliendo el acuerdo de la Junta de Autoridades, fueron ingresados: los naturales de Granada en los establecimientos benéficos de la Diputación, y los de otros pueblos enviados a los mismos por cuenta de la Asociación Benéfica.

Continúa dándose el caso de que la mayoría de los que se dedican a implorar la caridad pública llevan fondos en abundancia, lo que demuestra la explotación que hacen de los sentimientos del público.

También se dan a diario casos de encontrar niños abandonados de sus padres, quienes, pudiendo atender a su sustento en los pueblos de que son naturales, vienen a Granada y los dejan con el fin de que ingresen en el Hospicio.

Pero como ello constituye un abuso e incluso un delito de abandono de menores, los niños que son hallados en tales condiciones son restituidos a sus familias por los agentes destinados al efecto, haciéndoseles saber a sus progenitores que de reincidir en el abandono serán detenidos y puestos a disposición de la autoridad judicial.

Ayer mismo fueron recogidos en Puerta Real José y Manuel López Ruiz, de 9 y 7 años, respectivamente.

Acto seguido, los guardias municipales Campo e Hidalgo, por orden del delegado de la Junta de Mendicidad, los entregaron en Otura a sus familiares, haciéndoles la advertencia anteriormente expuesta.

LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Oficina Internacional del Trabajo

LA OBRA DE RECONSTRUCCION SOCIAL Y ECONOMICA DE LOS ESTADOS UNIDOS

«Lo que necesita el país... es un experimento audaz y perseverante. El buen sentido obliga a elegir un método y a ensayarlo; si fracasa, reconozcámoslo francamente y probemos otro. Pero lo que importa, por encima de todo, es intentar algo. Los millones de individuos que carecen hasta de lo más necesario, no asistirán siempre impasibles a la agravación del mal, si tienen a su alcance la posibilidad de satisfacer sus necesidades.»

La reconstrucción económica depende de la adopción de valores sociales más nobles que la simple ganancia de dinero.»

Estas son palabras de Mr. Roosevelt, y después de haber analizado metódicamente los acontecimientos económicos y sociales de los quince últimos meses, la Oficina Internacional del Trabajo ve en ellos las notas dominantes de todos los esfuerzos de reconstrucción realizados en los Estados Unidos bajo la dirección del presidente.

Hace un año ya que publicó la Oficina Internacional del Trabajo una recopilación de los textos legislativos y de los códigos industriales más importantes que desempeñan un papel fundamental en el programa de reconstrucción. A la realización de este programa, acaba de dedicar un nuevo estudio desde el punto de vista industrial, agrícola y financiero, esforzándose en destacar especialmente los aspectos que pueden ofrecer un interés particular para los patronos y para los asalariados.

En la nueva obra, recuerda la Oficina Internacional del Trabajo cuál era el estado de la industria, de la agricultura y de las finanzas de los Estados Unidos en el momento en que tomó el poder el presidente Roosevelt. Analiza las medidas adoptadas por el Congreso en su reunión especial de 1933 para hacer frente a esa situación. Describe las diversas formas de la acción que fué emprendida para dar ayuda a los parados. Explica en qué consiste el acuerdo presidencial de nueva contratación que ha dado una organización provisional a la industria, hasta tanto que los códigos industriales propiamente dichos, puedan ponerse en vigor.

Después examina estos códigos, el procedimiento de su adopción, la constitución de la comisión especial de cada uno, la ejecución de sus disposiciones, etcétera. Las cláusulas relativas a la duración máxima del trabajo, a los salarios mínimos y otras condiciones de empleo, son objeto de un capítulo especial.

Otro capítulo trata, sobre todo, del problema de los precios y la «dirección» de la producción, así como de la eliminación de los procedimientos de competencia desleal.

La Oficina Internacional del Trabajo estudia también las tres cuestiones ligadas entre ellas: la organización sindical obrera, práctica de convenios colectivos, y relaciones industriales. Expone la situación de la agricultura, y los diversos métodos que se hallan en ensayo actualmente para remediarla: elevación de los precios, acuerdos de venta, disminución de las deudas y concesión de créditos a la producción agrícola.

Da una rápida visión de la reorganización bancaria y de la reglamentación del mercado financiero. Subraya la importancia de medidas de orden financiero y monetario que son la base de todo el programa de reconstrucción. Por último, resumiendo este programa, muestra los lazos que unen a los diferentes elementos.

T.S.H. PROGRAMA PARA EL DIA 29

Madrid. Diario hablado y concierto, como de costumbre. 21: Retransmisión desde el teatro Liceo de Barcelona de «Las golondrinas». 1: Cierre.

Valencia

21: Audición variada. 21,30: Premios Unión Radio. Concurso de canto. Actuación de Rosario Montañá Betor (híple): «Las musas latinas», Penella; «El barbero de Sevilla», de Rossini; «Rigoloto», Verdi. 22: Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia. Audición variada. 1: Cierre.

Sottens (Suiza francesa)

17: «Una historia para los pequeños», Charla. 17,20: Para nuestros pequeños coleccionistas. 17,30: Curso de inglés. 17,45: Charla. 18,02: Repique de campanas. 18,05: La formación de nuestros pilotos de línea.

18,20: Charla. 18,40: Boletín financiero de la semana. 18,50: Previsiones meteorológicas. 19: Concierto por un quinteto. 19,30: Introducción de «La viuda alegre». 19,40: «La viuda alegre», Lehar. 20,30: Últimas noticias. 22,30: Cierre.

Oslo

17,40: Charla. 18: Comunicaciones. 18,15: Previsiones meteorológicas: Informaciones. 18,30: Señales horarias. 18,30: 75 aniversario de la Unión de Totalistas.

19,15: Concierto orquestal: «Hispania» (marcha), Droyer; «Los dos saboyanos» (obertura), Offenbach; «Revista de operetas», Robrecht; «Matinata», Leoncavallo; «Serenata», Moszkowski; «Canto melancólico», Sigurd Cie; «Vals», Leo Fall. 20,10: Una perspectiva alegre del año 1934.

20,40: Previsiones meteorológicas. 20,45: Informaciones. 21: Charla. 21,15: Lectura literaria. 21,45: Discos de música de baile. 23: Cierre.

Budapest

17,40: El correo de la emisora. 18,15: Retransmisión desde Viena: «Viaje por Europa», radio-potpouri, de Leo Jaritz. 19,30: Charla alegre. 20: Orquesta de jazz. 21: Noticias de la tarde. 21,20: Orquesta zingara Rigo. 22,10: Discos. Cierre.

Centro Artístico PELICULASYARTISTAS

Visita la exposición de objetos donados a beneficio del reparto de juguetes, cuya subasta pública, amenizada por el Cuarteto Iberia y la pianista señorita Elena Romero, se celebrará los días 3 y 4 de Enero desde las seis de la tarde en el local social.

SUSCRIPCIÓN REYES MAGOS

Suma anterior, 2.259 pesetas. Señorita Rosario García Alix, 5 pesetas; don Bartolomé Muñoz, 5; don Ramón Morales Pareja, 10; don Jesús Palacios Escario, 5; don Manuel Prieto Varela, 5; don Manuel Prieto Madrazú, 5; don Manuel Ruiz Jiménez, 5; don Obdulio Jiménez Panza, 10; don Cristóbal Fábregas, 25; don Francisco García Ayanz I; Banco Español de Crédito, 25; don Jesús Olivares Ruiz, 5; don Ramón Mir Fernández, 5; don Francisco Collantes Martín, 5; don Francisco del Castillo Ferrer, 2; Escuelas Pías (Genil), 25; don Ramón Contreras P. de Herrasti, 5; don Francisco Roca Sánchez, 5; don Pedro Embiz Domínguez, 5; Asociación de Obreros Electricistas, 25; don Serafín Derqui, 5; don Fernando Vilchez Jiménez, 5; don Julio Sánchez Martín, 5; don Francisco Garach, 10; don Aureliano Prieto, 5; don Manuel García Delgado, 5; don Angel Martínez de la Cámara, 5; don Eduardo Entrala, 10; Escuelas del Ave María, 10; don Blas Martos Poyatos, 5; don José M. Caparrós, 5; don Teodoro Fernández, 5. Total, 2.517 pesetas.

Donación de objetos: Escribanía tallada, de don José Amat; acuarela, de don Emilio González; cafetera, de don Pablo Velilla; un décimo de lotería, don José Sánchez Urquijo; trompeta, don José Montero; óleo, de la señorita Mary M. Casso; muñeca, de La Maja; cartera y petaca, de Casa Dalmaes; juego fumar, de El Pensamiento; muñeca, del Bazar Dionisio; gato, de don Juan Ortega; juguete madera, de don Tomás Lucena; 25 kilos azúcar cuadrado, de la Azucarera Nueva Rosario; acuarela, de F. Suárez; dos fotos, de don Atanasio Burgos; un décimo lotería, de don Manuel Márquez Guglieri, y cepillo y pasta dientes, de don José Zambrano.

Causa contra veinticuatro vecinos de El Escorial

Madrid 28.—La Sala cuarta de la Audiencia provincial vió la causa contra 24 vecinos de El Escorial acusados de impedir el día 6 de Octubre el traslado a Madrid de fuerzas de Carabineros, para lo cual sembraron la carretera de tachuelas, piedras y árboles.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Bilbao 28.—Los jueces militares pusieron en libertad provisional a varios detenidos por los pasados sucesos, y en libertad definitiva a uno más.

La Moda Práctica

Se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Contiene 50 páginas en huecograbado y 4 en bicolor.

Precio de suscripción: Una PESETA al MES

Tres nuevos films en preparación

Es un hecho bien conocido que un director puede hacer un actor de cualquier hombre inteligente, de voluntad y con la discreción necesaria para emplear ambas debidamente... si no le falta el sentido de la disciplina que es la condición más importante que ha de determinar, a fin de cuentas, el éxito final.

Se ha dicho, con razón, que un director puede hacer una película no sólo amoldando a sus necesidades la habilidad de un grupo determinado de actores, sino también «creando» actores que presenten probabilidades de adaptación a la película que debe filmarse. El propósito de los directores, por lo tanto, es doble: unas veces buscan películas para determinados artistas, otras tratan de encontrar artistas para sus películas. Algunas veces tienen ellos mismos que escribir la película para que sus situaciones se acomoden al carácter de los actores que deben figurar en ella; otras, buscan los actores cuyas condiciones mejor se acomoden a las situaciones de la película y, si no los encuentran fácilmente... ¡los forman!

Todo eso es corriente en Hollywood. Lo vemos tan a menudo que ya ni siquiera nos llama la atención.

Pero lo que no vemos con frecuencia es el caso de un actor que, por sí solo, como resultado de su propia inspiración, haya determinado el reconocimiento y éxito de un director. Hay tan pocos casos que bien merecen la pena de citarse. He aquí uno digno de todo elogio:

Hace siete u ocho meses Gary Cooper empezó a interesarse en el trabajo de un joven director que estaba dirigiendo una de esas películas de vaqueros que, nadie sabe por qué, en ocasiones dan más dinero que las grandes producciones, pero en cuya concepción los estudios generalmente no ponen mucho cuidado y por eso encargan de su dirección a los que no creen oportuno encargarse de mayores empresas.

«Este hombre», pensaba Gary, «es un buen director que podría serme muy útil si llegase a dirigirme. Estoy seguro de que puede hacer mucho más de lo que creen y de que sus consejos han de servirme de mucho.»

Pero tal convicción fué seguida de un vago temor. «No cambiará después de ascender a la primera categoría... porque si pierde su modestia y su seriedad no habría de servirme.»

Para probarlo, poco después Gary suplicaba a los ejecutivos del estudio que le diesen a su protegido la dirección de su próxima película, y fué tal el entusiasmo que el simpático actor puso en su súplica, que consiguió su objeto. Al recibir el libro de «Ahora y siempre» («Now and Forever»), se enteró con alegría de que el director iba a ser el hombre que había conseguido interesarle: Henry Hathaway.

«Ahora y siempre» ha sido uno de los mayores éxitos de los últimos meses; y Hathaway, ya reconocido como un gran director, sigue siendo el mismo. El éxito no le ha cambiado. Es el mismo de antes... con más experiencia y con la confianza que da el saberse capaz de realizar una obra difícil y que se cuenta con la confianza de los que pagan por la realización de esa obra.

Inmediatamente después Henry Hathaway consiguió la dirección de una de las más importantes películas que se han hecho este año, «Vida de un lancero bengalí» («Lives of a Bengal Lancer»), en la que Gary Cooper figura como «estrella». Gary dice que lo mejor de sus escenas se debe al director.

Hathaway, por su parte, asegura que si ha llegado a algo en el cinematógrafo, muy poco se debe a sus propios méritos. Con ejemplar gratitud afirma que casi todo lo que es hoy se lo debe a Gary...

EUGENIO DE ZARRAGA

Hollywood, Diciembre de 1934.

La Ufa contrata a Marika Rokk

La subretrite de Budapest, Marika Rokk, que actualmente está trabajando con extraordinario éxito en el Circo Renz, de Viena, ha sido contratada por la Ufa para una serie de films. Dentro de algunas semanas comenzará el rodaje del primero de ellos.

Divos en el extranjero

Con motivo del estreno del film de la Ufa «Las hijas de Su Excelencia» en Bucarest, hizo una visita a la capital rumana el artista de la Ufa Willy Fritsch. El entusiasta recibimiento que se le dispuso a su llegada fué una prueba indeleble de la admiración y afecto de que goza el divo alemán, y una grandiosa manifestación de simpatía hacia él. Miles de personas esperaban en la estación y sus alrededores la llegada del tren. Willy Fritsch ha manifestado que ese entusiasmo es en primera línea una demostración clara y evidente de la calidad artística de las películas alemanas.

No menos entusiasta fué el recibimiento de que fué objeto Brigitte Helm en Atenas, a su llegada a aquella ciudad con ocasión del estreno del film de la Ufa «El Príncipe Woronzoff». Fué tal la aglomeración de gente en la estación, que a pesar de los esfuerzos de la Policía, en gran número allí apostada, no pudo la artista descender del tren, que tuvo que seguir hasta las afueras de la ciudad para que Brigitte Helm pudiera sin peligro llegar al hotel. Este fué cercado por una inmensa muchedumbre que incesantemente aclamaba entusiasmada a la artista.

Walter Connolly

Este artista de Columbia, el más solicitado y ocupado en Hollywood, regresó a Nueva York a principios de Noviembre para actuar en una obra escénica. Su contrato a largo plazo con la Columbia le permite aparecer en el teatro neoyorquino, en el cual es popularísimo, durante tres meses del año.

Raymond Walburn

Es uno de esos privilegiados artistas de Hollywood clasificados como «faciales», es decir, que no necesitan abrir la boca; apenas aparecen en la pantalla una risa corre por el auditorio. Ned Sparks es otro de este tipo. Raymond Walburn, actualmente artista de Columbia, aparece en dos de las recientes películas de la productora: «Angel del Arroyo» y «Estrictamente Confidencial», y ha sido agregado al elenco de «El Molino de los Dioses».

Matadero público

GARNIZACION DEL DIA DE AYER

Table with 2 columns: Clase de ganado and Precio de subasta. Rows include Becorros, Novillos, Toros, Bueyes, Vacas, Vacas de rastra, Borregos, Borregos primales, Ovejas, Chabras, Catos, Machos.

Venta en el Mercado

Table with 2 columns: Clase de ganado and Precio de subasta. Rows include Carne de primera, de segunda, de tercera, de cuarta, Borrego con hueso.

VALDA UNA PASTILLA VALDA. Llevad en la Boca siempre que queráis escapar de los peligros del frío, de la humedad, del polvo y de los microbios; cuando os molesten los estornudos; o tengáis carnosidad e opresión de pecho; cuando os sintáis constipados. cuyos vapores balsámicos y antisépticos fortifican, acorazan vuestra Garganta; vuestros Bronquios, vuestros Pulmones. Para evitar, Para cuidar las Enfermedades de las Vías Respiratorias tened siempre a mano Pastillas Valda pero sobre todo no empuéis más que las Verdaderas que son sólo las que se expenden en Cajas y llevan en la tapa el nombre VALDA

¿Quiere entrar con buen pie en el año próximo? Vaya calzado con zapatos de FRIAS - Mesones, 6 Comprando también un buen sombrero irá mejor. MODELOS PARA TODOS LOS GUSTOS Y PRECIOS BARATÍSIMOS. Preservativos. INCOMPARABLE. Buich cond. Int. procedente cambio, vende Agencia Peugeot, Tablas, 17

El Hércules tiene en Alicante como adversario al Elche. Aunque el club ibicetano ha mejorado bastante, es tal la regularidad y la forma actual del Hércules, en el que vemos el vencedor de